

央视《焦点访谈》聚焦上汽集团新能源汽车发展近况

新能源车成为领跑新赛道突破口

首席记者 阮希琼
见习记者 张卓然

日前，央视《焦点访谈》栏目专门报道了上汽集团依托长三角“一体化”优势，打造出一条自主可控的新能源汽车产业链。中国中央广播电视台总台是中国影响力最大的媒体平台。《焦点访谈》栏目则一直是体现国家政策导向的“风向标”。

发展新能源汽车是我国从汽车大国迈向汽车强国的必由之路。上海已经成为新能源汽车

研发创新和集成中心。在科技创新资源支持下，上汽捷氢科技公司推出的最新一代M4燃料电池平台已实现100%国产化，性能指标达到全球先进水平。依托长三角区位优势、资源优势和人力资源优势，上汽把新能源汽车的生产、测试、核心零部件产业链放在整个长三角地区，布局了数百家企业和生产基地。

数据显示，今年1—10月，上汽集团新能源汽车销量超过55万辆，同比增长187%，在国内

汽车行业继续领跑。特别是10月份，上汽新能源车终端交付量达8.2万辆，同比增长131.2%，创造了新的纪录。在欧洲，今年以来，上汽自主品牌新能源车销量已经超过2.7万辆。此前，上汽公布新能源汽车发展战略规划，到2025年在全球实现新能源车销量超过270万辆，占上汽整车销量的比重不低于32%。

事实上，新能源汽车正成为上汽集团领跑新赛道的突破口。伴随着众多利好消息，多家

证券机构看好上汽集团的发展后劲。

据不完全统计，最近90天内，共有24家机构给出评级。其中，“买入”评级17家，“增持”评级7家。中信证券指出，上汽集团当前正处在战略变革的关键期与加速期。后续，上汽自主品牌将开启新一轮车型投放。同时，新一代“三电”技术和自动驾驶汽车产品也将逐渐亮相，公司的体制机制变革将有助于市场重新认知上汽转型的魄力和能力。

上汽自主创新获国际认可

“2021年国际汽车工程师联合会技术领导力会士”称号颁发

11月10日，上汽集团副总裁、总工程师祖似杰荣获了由FISITA国际汽车工程师学会联合会颁发的“2021年FISITA技术领导力会士”称号。

FISITA被誉为世界汽车技术的最高殿堂和各国汽车工程师学会的“联合国”。“FISITA技术领导力会士”称号旨

在表彰全球汽车业领袖为推动汽车产业的区域融合和产业革新所做出的杰出贡献。

获得会士荣誉，不仅是FISITA对上汽集团总工程师个人工作的认可，更是国际上对近几年上汽集团坚持自主创新，为推动全球汽车产业创新发展做出贡献的表彰。

(尚宣)

企业文化“大家谈”

绿色发展与科技创新是关键驱动力

首席记者 阮希琼

今年是延锋全面全球化的元年，也是延锋成立85周年。面向汽车产业的新一轮变革，延锋布局了“协同”“聚变”“永续”

《上海汽车报》：在“新上汽”企业文化中，哪条感触最深？

贾健旭：在“新上汽”企业文化中，“绿色”“科技”是愿景使命中的关键词。在延锋，“绿色”“科技”也是驱动公司创新转型的关键动因。

“绿色”关乎企业的生存发展，更关乎企业的社会责任与担当。延锋加入联合国全球契约组织，作出社会责任承诺，发布2020社会责任报告，推动延锋生态圈承担更多社会责任、环境责任及经济责任。延锋制订可持续战略路

“创新”四大战略支柱，将“一个延锋”向全球化纵深发展。

在创新转型的过程中，上汽的文化焕新对其发展有何引领作用？延锋总经理贾健旭给出了答案。

“碳中和”。

“科技”驱动创新转型，在延锋，“创新”是我们的核心价值观之一，也是四大战略支柱之一。2020年，延锋国际汽车技术有限公司焕新出发。在产品领域，公司加大创新投入，成立延锋国际技术中心，整合资源集成创

新，加强跨产品领域、跨区域协同开发，致力于用科技引领产品转型。在数字化领域，延锋形成数字化转型基本框架，通过数字化研发、集成化设计、智能化制造、全球化协同和个性化定制，使数据贯穿各个环节，驱动企业高质量发展。

《上海汽车报》：如何引导员工，让员工更认同上汽集团新文化？

贾健旭：企业文化落地是一个认知、认同、践行的过程。

在认知上，一方面，延锋积极推进上汽集团新文化可视化上墙。另一方面，延锋继续依托iCulture全球企业文化建设平台，开展员工喜闻乐见的文化活动，推进新上汽企业文化传播，提升员工对企业文化的认知。

在认同上，新上汽企业文化是一次变革，

顺应汽车行业“新四化”趋势，对上汽、华域、延锋未来的发展具有重要引领意义，延锋管理层高度理解并从思想上与集团保持一致，同时引导全体员工提升对上汽企业文化的认同。

在践行上，延锋管理层率先垂范，积极倡导，带头实践，将上汽企业文化渗透到工作的方方面面。通过延锋的企业文化、战略规划、

核心能力、考核制度等落实到全体员工的行为中，真正把上汽

企业文化转化为员工的行为习惯，最终达成企业文化的落地。

《上海汽车报》：驶入新赛道过程中，延锋自身文化有何转变？如何将“新上汽”文化与自身企业文化相融合？

贾健旭：我们的使命是“延锋，共创美好汽车生活”。站在行业前沿，延锋正敏锐捕捉科技与人本的结合，将绿色的理念、创新的智慧、美的品味、无处不在的关爱注入汽车，让用户体验到驾驶的愉悦，携手延锋生态圈共创美好汽车生活，这与上汽新愿景使命价值观契合相承。

面对行业发展趋势，延锋布局了四大战略支柱：围绕“协同”，公司进一步整合全球资源，力争把区域优势转化为全球优势，赋能于人，激发组织活力；围绕“聚

变”，加强全球能力，驱动全球化发展和业务提升，不断适应新事物，调整自身行为，有效应对变化；围绕“永续”，延锋勇担企业社会责任，确立“碳达峰”目标，明晰可持续战略路线图，为公司带来可持续发展动力；围绕“创新”，延锋拥抱变革，危中寻机，鼓励全员参与，激发创新思维，驱动产品创新、制造创新、管理创新。

面向新赛道，延锋将进一步围绕“用户为本、伙伴共进、创新致远”，力争用行动“引领绿色科技，逐梦精彩出行”。